

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 1

AÑO XLIII.—Número 13.343

Martes 21 de Septiembre de 1943

Precio del ejemplar, 0,25 céntimos

CHURCHILL expone en el Parlamento británico la situación DE LA GUERRA

“No está fuera de nuestro alcance la dominación aérea estratégica completa de Alemania”

Debemos esperar esfuerzos frenéticos de un enemigo terrible como lo es el Reich

Londres, 21 (5 t.).—Al reanudar las sesiones del Parlamento británico, el primer ministro, Churchill, ha proferido un extenso discurso en la Cámara de los Comunes, en el que expuso la situación actual de la guerra y el resultado de sus entrevistas con el Presidente Roosevelt.

Churchill comenzó expresando su sentimiento por la muerte repentina del canciller del Echiquier, sir Kingsley Wood, y abordó inmediatamente después su declaración sobre la guerra.

Jamás consideré a la operación de un ataque directo a través del canal de la Mancha contra los alemanes, por Francia o por los Países Bajos. Por el contrario, la apertura de este nuevo frente en el Mediterráneo estaba destinado a ser la operación preliminar esencial para el ataque principal contra Alemania.

Habló a continuación de las operaciones que expusieron a Rommel del Norte de África y elogió el avance de los ejércitos soviéticos en el frente oriental.

“Cuando me encontré con Roosevelt en Euzero de 1943—prosiguió diciendo—la escena total de la guerra había transformado: en mi visita a Washington de Mayo de 1943, después de la victoria de Túnez, fijamos como principal objetivo derrotar por completo a Italia y ponerla fuera de

la guerra en este mismo año. Nadie que hubiera intentado establecer un horario para conseguir este resultado, hubiera esperado que se realizara tan rápidamente.”

La guerra aérea

Respecto a la guerra aérea, Churchill dijo que proseguía eficazmente la destrucción sistemática de los centros de producción bélica de Alemania.

Muere en Londres el Canciller del Echiquier Formaba parte del Gabinete de Guerra

Londres, 21 (5 t.).—Ha fallecido el canciller del Echiquier, sir Kingsley Wood. Su muerte sobrevino la víspera del día en que debía hacer su declaración sobre el nuevo proyecto de impuestos sobre la renta, que permitirá a los obreros pagar sus impuestos por medio de imposiciones escalonadas.

Sir Kingsley Wood tenía sesenta y dos años. Su muerte ha sido anunciada por el presidente de la Cámara de los Comunes, en la sesión de reapertura de hoy, después de terminadas las vacaciones parlamentarias del verano.—Efe.

nia, y aseguró que solamente la aviación británica mantiene en acción casi un cincuenta por ciento de aviones más que Alemania.

“El progreso continuo de la preponderancia aérea angloamericana—agregó—ofrece la posibilidad de saturar las defensas alemanas en tierra y en los aires. La palabra saturación tiene una significación especial en el dominio general de la guerra aérea.”

El premier afirmó que si podía ser alcanzado cierto grado de saturación, serían provocadas reacciones de enorme importancia, que haría posible la destrucción metódica de todas las instalaciones de importancia militar en el sentido más amplio.

“La dominación aérea estratégica completa de Alemania por las fuerzas angloamericanas no está fuera de nuestro alcance, ni siquiera para 1944, y acarrearía consecuencias que no pueden ser medidas, pero que serían indudablemente profundas. Todo esto debe ser considerado relacionándolo con la lucha gigantesca en un frente de más de tres mil kilómetros.”

Alemania es un enemigo terrible

Churchill prosiguió: “No debemos permitir en ninguna circunstancia que estas tendencias favorables debiliten nuestro esfuerzo de guerra o nos conduzcan a suponer que nuestros peligros han pasado y que la guerra se aproxima a su fin. Por el contrario, debemos esperar que este terrible enemigo, que nosotros golpeamos tan formidablemente, haga esfuerzos frenéticos para rechazarnos.”

Rechazó después como probablemente desprovistos de fundamento, las ilusiones de los jefes alemanes a nuevos métodos y nuevas armas.

La guerra submarina

Refiriéndose a la campaña submarina, el primer ministro declaró: “En los cuatro meses que termina el 18 de Septiembre último, no ha sido hundido ningún barco mercante en el Norte del Atlántico por la acción enemiga, en la primera quincena del mes corriente no ha sido hundido ningún barco aliado en ninguna parte del mundo, hechos sin precedentes en la historia de la guerra submarina actual. El aumento neto de barcos mercantes se eleva a seis millones de toneladas, y si el estado de cosas favorable actual continúa, muy pronto habremos reemplazado todas las pérdidas sufridas por las naciones unidas desde el comienzo de la guerra.”

LA GRAN BATALLA DEL ESTE CONTINUA CON IGUAL VIOLENCIA

Magnífica resistencia alemana

Comunicado alemán

Al Norte del mar de Azof, al Este del Dnieper medio, en el Desna y en la región de Smolensko, nuestras tropas libraron, ayer también, duros combates contra poderosas fuerzas de infantería y elementos blindados soviéticos. En el curso de estas operaciones han sido destruidos 77 carros blindados de un grupo de choque enemigo, compuesto de unos cien carros, en el sector de un Cuerpo de Ejército. En los duros combates del Norte del mar de Azof, se han distinguido especialmente, el 10 de Septiembre, la división de infantería de Franconia número 7 y la 111 de la Baja Sajonia.

Trueba gana la vuelta ciclista a las Viniegras

Logroño, 21.—Con motivo de las fiestas de San Mateo, y organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso, con la colaboración del Club Ciclista Logroñés, se ha disputado hoy la carrera “La Vuelta Ciclista a Las Viniegras”, con un recorrido de 146 kilómetros.

A las ocho salieron los corredores en pelotón, no ocurriendo nada de particular hasta Viniegra de Abajo, donde despegaron Delio, Trueba, Ezquerro, Aguirrezabal, Lahoz, Cabazón y Fernández, que sacaron bastante ventaja a sus compañeros y llegaron en pelotón a Tomallos, donde se inicia una fuerte subida hacia Torrecilla de Cameros, en la que Trueba escapa, seguido de Lahoz, llegando destacados a la meta.

Reunión extraordinaria del Gobierno japonés

Adopción de energicas medidas de orden interior

Tokio, 21 (7 t.).—Esta mañana se ha reunido en sesión extraordinaria, el Gabinete japonés. La reunión fue bastante larga. Según informaciones de carácter oficioso, el Gobierno ha decidido la adopción de energicas medidas de orden interior, para hacer frente a la situación militar, que presenta actualmente síntomas de gravedad.

Los detalles de esas medidas serán hechos públicos mañana por la Oficina de Información gubernamental.

Se anuncia también que el primer ministro, Tojo, el miércoles, a las 10,20 (hora de Tokio), pronunciará por radio un importante discurso, que será retransmitido por todos los puestos de Asia oriental.

El primer ministro, refiriéndose a las medidas en proyecto, se dirigirá no sólo al pueblo japonés, sino a todos los países de la Gran Asia oriental.—Efe.

El delegado nacional de Prensa en Burgos Esta tarde ha salido para Vitoria

Burgos, 21.—Precedente de Placencia, esta mañana ha llegado a Burgos el delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, que fue cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Visitó la Delegación de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular. Después, pasó a la Redacción del “Diario de Burgos”, donde conversó amigablemente con todos los redactores.

Seguidamente, en el hotel donde se aloja, se reunió en fraternal comida con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el delegado provincial de Educación Popular y el director del periódico local. Después de comer, salió con dirección a Vitoria.—Logos.

LOS ALIADOS CONQUISTAN EBOLI EN LA PENINSULA ITALIANA

Y OCUPAN LA ISLA DE COS, EN EL DODECANESO

El comunicado alemán no registran más que actividad local en el Sur de Italia

El desembarco aliado en Córcega

Londres, 21 (5 t.).—Comunican del Cuartel General aliado del Norte de África que destructores franceses desembarcaron soldados en el puerto de Ajaccio, la semana última, para ayudar a los «partisanos» corsos, así como a los italianos en su lucha contra los alemanes.—Efe.

Ocupación de la isla de Cos

Londres, 21 (2 t.).—La isla de Cos, en el Dodecaneso, cuya ocupación por fuerzas de la R. A. F., ha sido anunciada por la radio de El Cairo, se encuentra a 50 millas al Norte de Rodas, y está separada del continente turco por un angosto estrecho.—Efe.

Ocupación de Eboli por los aliados

Argel, 21 (5 t.).—Eboli ha sido conquistada por las fuerzas aliadas, según anuncia oficialmente el Cuartel General aliado de África del Norte.—Efe.

Tropas italianas han cooperado en la ocupación de la isla de Cos

Londres, 21 (5 t.).—Formaciones de la R. A. F. han aterrizado en la isla de Cos, en el Dodecaneso, y han ocupado el aeródromo, que los aliados utilizan ya como base aérea, anuncia la radio del Cairo. Añade que las tropas de tierra italianas han cooperado en las operaciones de los aliados.—Efe.

Múltiples bombardeos contra Italia

Argel, 21 (5 t.).—Durante la noche del 19 al 20 de Septiembre, bombarderos ligeros de la aviación del Noroeste de África atacaron los nudos ferroviarios y carreteras de la zona de batalla entre Roma y Nápoles. Bombardeos medios y pesados, sin escolta, atacaron ayer ferrocarriles y carretera en Torre Annunziata, Castelnuovo y Formia, sin encontrar resistencia aérea enemiga. Aparatos de tipo medio bombardearon los nudos de carreteras en Avellino y Calabrizzo, cerca de Castelnuovo. Cazas bombarderos atacaron los transportes enemigos cerca de Potenza. Fueron provocados incendios en varios vehículos. También atacaron, al Norte de Salerno, las concentraciones de tropas enemigas.

Nuestros cazas realizaron vuelos de patrulla sobre la zona de batalla, en la que nuestra actividad aérea se desarrolló en pequeña escala.

Durante la noche pasada, han sido atacadas las comunicaciones en Benevento por nuestros bombarderos nocturnos.

Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases de estas operaciones.—Efe.

Actividad local en el Sur de Italia, dice el comunicado alemán

Berlín, 21 (5 t.).—Del comunicado alemán: Se señala, en el Sur de Italia, actividad local en los sectores de Salerno y Potenza. Varios ataques han sido rechazados.

Después de la ocupación de la isla de Cos

El Cairo, 21 (7 t.).—Comunicado del Oriente Medio:

Los aparatos de caza británicos que aterrizaron en el aeródromo de Cos, han comenzado sus operaciones utilizando ya esta base. Se cuenta con la cooperación de los italianos. Los numerosos ataques efectuados por los alemanes han sido rechazados. Un aparato «Heinkel 3» y un «Junker 88» han sido derribados por nuestras fuerzas aéreas.—Efe.

BADOGGIO invita a los italianos a hacer guerra de guerrillas

Londres, 21 (5 t.).—El mariscal Badoglio ha dirigido al pueblo italiano el siguiente mensaje, que difundió la Radio Argel:

«Italianos: Resistir equivale en la actualidad a existir. No hay otro medio. Tenéis en vuestras manos muchos modos de hacerlo, sobre todo, con la guerra de guerrillas, de la que habéis dado ejemplo al otro lado del Adriático. Los alemanes quieren causarnos perjuicios y hay que hacer frente a esta prueba (la más dura de cuantas hemos sufrido), y vencerla. La venceremos. Vuestro deber absoluto es combatir al lado de los británicos y norteamericanos contra los alemanes. No olvidéis que todos los propósitos relativos a la capitulación incondicional han caducado y no se aplican a las circunstancias modificadas de la hora presente. Hemos intervenido de manera decisiva contra los alemanes a consecuencia de la actitud agresiva de éstos. Cooperemos junto a los británicos y norteamericanos que aceptan nuestra ayuda en la tarea de expulsar a los alemanes de nuestro país.

Después de la firma del armisticio, pensábamos deponer las armas y abstenernos de cualquier otra acción, sin embargo, pronto nos dimos cuenta de que todas las divisiones alemanas atacaban a nuestros tropas simultáneamente en el interior y fuera de Italia. Pasado el primer momento de sorpresa e incertidumbre, las tropas y los ciudadanos italianos vieron lo que tenían que hacer. En todas partes tomaron las armas. No podemos consentir que los alemanes traten a nuestro país como territorio ocupado. Hoy no hay para nosotros más que una consigna. Arrojar fuera a los alemanes. Los angloamericanos, antiguos camaradas de armas de Piave y de Vittorio Veneto, no han dudado en declarar que su objetivo final es la resurrección de una Italia fuerte y unida. No nos negarán su ayuda cuando llegue el momento de separar los daños de la guerra y de reconstruir nuestro porvenir. Combatid a los alemanes, salid de vuestras ciudades y marchad al campo. Cortad las líneas de comunicación. En todos los puntos donde encontréis pequeñas unidades enemigas, atacadlas y destruid su material. Y, sobre todo, no abandonéis la lucha. Vamos a realizar una paz justa y duradera, la que deseamos todos, la que nos traerá Inglaterra.—Efe.

LA GUERRA EN EL PACIFICO

Se frustra un intento aliado de desembarco en la isla de Arundel

Tokio, 21 (5 t.).—Las fuerzas japonesas han rechazado a un contingente aliado que, el 18 de Septiembre, intentó desembarcar en la costa septentrional de la isla de Arundel (Pacífico meridional).—Efe.

Interesantes revelaciones acerca de la capitulación incondicional de Italia

“Había una estipulación especial para la entrega de Mussolini”

Los guardianes tenían orden de disparar contra Mussolini en caso de tentativa para socorrerle, pero faltaron a su deber”

Londres, 21 (7 t.).—Continuación del discurso de Churchill:

Abordó después el primer ministro, la cuestión italiana. “El Gobierno badoglio—dijo—fue creado con la intención de hacer la paz, conforme a la voluntad de la nación. Una vez que el fascismo fue derribado, nosotros deseábamos vivamente encontrar alguna autoridad con la que pudiéramos tratar para llegar a la capitulación incondicional de Italia. Inmediatamente fueron hechos sondeos de paz por el Gobierno Badoglio, pidiendo condiciones aliadas, por draconianas que fueran, sino que declaró que el fin de su visita era el de discutir la forma en que Italia podría unirse a las naciones unidas en la guerra contra Alemania. Se le informó que si encontraba a tropas italianas, daríamos a estas tropas toda la ayuda posible.”

Después de aludir a las dificultades que se opusieron al “desgraciado Gobierno de Badoglio”, Churchill dijo que este obró con respecto a los aliados lo mejor que pudo, con valor y con el propio tiempo.

Nosotros ofrecimos hacer descender una división norteamericana en Roma, al mismo tiempo que fuera rechazado el armisticio, con el fin de atacar a las dos divisiones acorazadas alemanas al terreno de aviación de Ezzana un día o dos antes de la declaración de armisticio, no fué posible poner en ejecución esta parte del plan.

Este plan era bastante audaz. La capitulación incondicional comprendía, naturalmente, todos los extremos. Había una estipulación especial para la entrega de Mussolini. No fué el trabajo especial que fuera enteramente separado y separadamente anulado, pues esto hubiera revelado el principal desembarco fuera efectivamente la intención del Gobierno italiano al enemigo.

Los rumores para creer que Mussolini estaba vigilado por fuerte guardia y en lugar seguro: era cierto. El mayor interés para el Gobierno era escapar. Mussolini ha declarado que iba a ser entregado a los aliados. Esta era realmente la intención y se había cumplido si no hubiera sido por circunstancias enteramente

mente fuera de dominio. Las medidas que adoptó el Gobierno Badoglio fueron cuidadosamente establecidas, y eran las mejores que se podían adoptar, pero no prevían un descenso en paracaídas tan importante como el que los alemanes efectuaron en el punto donde se hallaba detenido. Fué un golpe de gran audacia, realizado con grandes fuerzas, que muestra las muchas posibilidades de esta naturaleza que se presentan en la guerra moderna. Cero que no hubo negligencia ninguna, ni falta de fe por parte del Gobierno Badoglio. Los guardianes tenían la orden de disparar contra Mussolini en caso de una tentativa cualquiera para socorrerle, pero faltaron a su deber, teniendo en cuenta que las fuerzas alemanas, considerablemente mayores, que descendieron de los aires les hubieran considerado como responsables de su salud y su seguridad.”

Churchill afirmó a continuación que el Gobierno soviético, después de estudiar las condiciones de armisticio, autorizó al general Eisenhower para que lo firmara en su nombre. “He oído decir—prosiguió—que habíamos sido perdidos cuarenta días de tiempo precioso en estas negociaciones y que, por lo tanto, fué verdadera sangre británica y norteamericana inútilmente en los alrededores de Salerno. Esta crítica es tan infundada como hiriente para las familias en duelo. El horario de nuestro principal ataque contra Italia fué fijado sin tener en cuenta en absoluto la actitud del Gobierno italiano. La fecha provisional de la operación fué decretada mucho tiempo antes de iniciarse las negociaciones con el Gobierno italiano, incluso, antes de la caída de Mussolini. La capitulación de Italia fué un azar feliz, pero no tenía nada que ver con la fecha fijada para la recolección en el huerto. (Risas).

Churchill terminó la primera parte de su discurso afirmando que se podrá mostrar cierta indulgencia con los países aliados de Alemania si abren la guerra, pero el régimen nacionalsocialista y el militarismo prusiano deben ser extirpados. “No prolongaré—añadió—inútilmente esta guerra ni un solo día.”

Al llegar a este punto, el primer ministro interrumpió su discurso por el breve intervalo que había sido previsto.—Efe.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.



Frente de Juventudes

Con motivo de la magna concentración que el Frente de Juventudes realizará en Madrid del 27 del actual al 2 de Octubre próximo...

NOTA DEL MAGISTERIO

De interés para las maestras

En el «Boletín Oficial del Estado» de ayer, 19, figuran propuestas provisionales para escuela las maestras que siguen:

- Doña Antonina Cantalapiedra de Barrio, de Calabazas (Valladolid) debe ser (Segovia), para el Medreg (Segovia), debe ser El Negrodo. Doña María Teresa López Serrano de Aldeaseca (Avila), para P. de Fresno (Segovia). Doña Aurora González Angoso, de Cabrerizos (Salamanca), para Perorrubio (Segovia).

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Como en años anteriores, del 20 al 28 del corriente mes, de una a dos de la tarde, y en los locales de esta Corporación...

El día 1.º de Octubre próximo será la apertura del curso, a las ocho de la noche, entregándose en dicho acto los premios y diplomas...

Segovia, 18 de Septiembre de 1943. El presidente, Nicomedes García Gómez.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 677,8 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 675,4 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 10 Ktros. hora.

PARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno, Corpus, 11.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 20.—Premiado con 25 pesetas, número 770. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 70.

Regimiento de Artillería n.º 41

Encontrándose vacante la plaza de cantinero de este Regimiento, se saca concurso su provisión...

El importe del anuncio será sufragado por el adjudicatario. Segovia, 18 de Septiembre de 1943. El comandante mayor, Rodríguez Guerro. Firmado.



JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Se han verificado los siguientes nombramientos de maestros interinos y sustitutos, de acuerdo con instrucciones recibidas de la superioridad...

De interés para agricultores y ganaderos

Nota de la Junta local de Fomento Pecuario.—Se pone en conocimiento de los poseedores de fincas enclavadas en este término municipal...

EL ESCULTOR SEGOVIANO FLORENTINO TRAPERO

Restaura las estatuas de la Catedral de Sigüenza. Nuestro distinguido amigo y paisano el notable escultor Florentino Trapero...

Normas para el canje de las nuevas cartillas individuales de racionamiento que han de sustituir a las actuales

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes. Circular número 752.—En circular 741 dictada por esta Jefatura...

Recogida de cartillas caducadas. Todas las Delegaciones locales ordenarán a las tiendas (de ultramarinos o panadería, según les convenga)...

Depuración del censo

De suponer es que todas las Delegaciones locales de Abastecimientos hayan superado en este período su anterior labor y sin perjuicio de la depuración conseguida en el reparto...

Recuperación de material

Todas las Delegaciones locales extenderán un acta del total de las cartillas viejas recogidas, que remitirán a esta Delegación provincial...

Inscripciones de establecimientos proveedores

De interés primordial es que las cartillas para ser válidas han de aparecer inscritas en establecimientos proveedores en cualquiera de las modalidades...

Resúmenes censales

Es de todo punto indispensable que para el día 5 de Octubre próximo obren en poder de esta Delegación provincial el resumen modelo número 36 y demás servicios mensuales...

ANUNCIOS POR PALABRAS. NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA.

SUCESOS

Caída casual. En la Casa de Socorro fué asistido de la fractura completa en el tercio inferior de cúbito y radio derecho, el niño de once años de edad, Lucio Llorente...

EL PÓSITO DEL AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA

Podrá hacer préstamos hasta 2.500 pesetas. Se pone en conocimiento de los labradores de este Partido que, por el ministerio de Agricultura se ha concedido autorización a este Pósito...

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Esteban. La novena a la Virgen de la Fuencisla.—Se está celebrando en la iglesia de San Esteban la novena a la Virgen de la Fuencisla, con extraordinaria concurrencia de fieles.

CASLA

Fiestas en honor de la Santísima Virgen de la Estrella. Como en años anteriores se han celebrado gran solemnidad se han celebrado en este pueblo las fiestas en honor de la Virgen de la Estrella.

Constitución de Hermandades de Labradores y Ganaderos en Santa María de Nieva

Nota de la Casa Sindical Comarcal de Santa María la Real de Nieva. El domingo, día 26 de los corrientes, se celebrará en esta villa de Santa María la Real de Nieva la constitución normativa de las Hermandades de Labradores y Ganaderos...

ECOS DE LA PROVINCIA

NARROS DE CUELLAR. Acompañado de su hijo Luis, salido para Valencia, después de pasar quince días en este pueblo, don Esteban Rojo...

FRANCOS

Fiestas en honor del Sagrado Corazón de María. Con extraordinaria brillantez han celebrado en este pueblo, durante los días 14 y 15 del actual, las tradicionales fiestas en honor de la mencionada imagen.

El día 15 se ofició la misa de difuntos y acto seguido se verificó el acto de consagración en honor del Sagrado Corazón de María, que se celebró ordenado por el Papa Pío XII en su última Encíclica para alcanzar la paz mundial...

CASLA

Fiestas en honor de la Santísima Virgen de la Estrella. Como en años anteriores se han celebrado gran solemnidad se han celebrado en este pueblo las fiestas en honor de la Virgen de la Estrella.

El pasado sábado, por la tarde, se hizo el traslado de la preciosa imagen que lucía un precioso manto de tisú, desde su santuario a la iglesia parroquial acompañando a los feligreses el vecindario y muchos forasteros que han venido a rendirle tributo de fervor.

El martes se trasladó la sagrada cultura a su santuario, donde se celebró la santa misa por el vicario don sacerdote don Pedro Lozoya, ecónomo de Sigüenza...

Resultó este acto religioso muy conmovedor. Por la tarde se celebró en la plaza, señalada al efecto, el día de un novillo por los jóvenes del pueblo, concurriendo al espectáculo un público nutrido...

EMPRESARIO: Con el Subsidio de Vejez preparas el bienestar de los que contribuyen a tus ganancias. De tu diligencia depende la eficacia de la ley que regula el avance del progreso social de España.

Nápoles se halla al alcance de la artillería del V Ejército

Radio Argel dice que las fuerzas británicas avanzan en la costa italiana del Adriático

Los alemanes dicen que en el sector de Salerno hay diez divisiones aliadas

Refuerzos aliados
Berlín, 20.—El mando aliado ha informado con tres nuevas divisiones las tropas que operan en la región de Salerno—anuncia la Oficina Internacional de Información—, de fortificación de este sector. Se concentran diez divisiones aliadas. El general Clark se dedica a reforzar las formaciones gastadas en las últimas luchas.

En el día de ayer no se realizaron operaciones de importancia en el sector de Salerno. Las fuerzas motorizadas de las tropas aliadas efectuaron dos movimientos desde Vietri, en dirección Norte, para dejar libre la carretera de Nápoles, pero fueron rechazadas hasta el límite de Vietri. Tan pronto como más al Este, en la región de Eboli, los alemanes han organizado y fortificado sus posiciones en la zona que se encuentran ahora a la izquierda de la artillería pesada británica. En estas condiciones, las fuerzas norteamericanas atacaron ayer a medir de nuevo las fuerzas con las de las tropas alemanas. Fracasaron asimismo las tentativas norteamericanas para rodear las líneas alemanas.—Efe.

Los alemanes controlan el paso entre Italia y Suiza
Milán, 20.—Desde ayer domingo, las tropas alemanas ocupan la estación fronteriza de Ponte Chiasso. Por tanto, controlan el paso de Italia a Suiza y viceversa.—Efe.

Tropas inglesas avanzan por la costa italiana del Adriático
Londres, 19.—Radio Argel anuncia que en la costa italiana del Adriático avanzan rápidamente hacia el Norte unidades motorizadas aliadas, que se dirigen a Foggia. Dichas fuerzas —añade la emisora— son aprovisionadas desde Brindisi, donde, además de víveres y material, desembarcan continuamente refuerzos; gran número de aeródromos del continente italiano se encuentran ya en poder de los aliados.—Efe.

Interesantes pormenores de la última fase de la batalla de Salerno
Berlín, 20.—Con las nuevas fuerzas británicas desembarcadas el jueves en Castellabate comenzó una nueva fase de la batalla del Sur de Nápoles. Si no fueron obligadas a un definitivo reembarque las tropas norteamericanas, se debió exclusivamente a la actividad de la flota británica. Desde que dejó de existir la flota italiana puede intervenir ampliamente la escuadra inglesa para apoyar a sus tropas de tierra. Por tanto, sólo merced a que en las horas críticas del miércoles pasado, innumerables cañones de los barcos de guerra ingleses, incluso las piezas del máximo calibre, crearan una verdadera barrera de granadas en torno a la ciudad de Salerno y en el ferrocarril costero al Sur de Eboli, pudo evitar el mando anglosajón que las derrotadas divisiones del general Clark fueran lanzadas al mar por los alemanes. Este general tuvo el tiempo necesario para reorganizar sus destacamentos y proporcionarles, durante la noche, la inyección de las reservas desembarcadas. No obstante el quinto Ejército norteamericano continuaba en un trance difícil del cual no se libró hasta que en la tarde del 16, cuando se hizo sentir la presión de las potentes fuerzas británicas desembarcadas, contraatacaron los refuerzos enemigos en la región de Agrópoli-Castellabate y cabo Licosa.

Estas tropas desembarcadas forman parte del octavo Ejército que el mando aliado reembarcó en Calabria para desplazarlas urgentemente hacia el Norte, por vía marítima. Fue posible esta maniobra por la superioridad absoluta de la flota inglesa en el Mediterráneo. Así, la presencia de los destacamentos veteranos de Sicilia y África del Norte hizo que la zona de lucha de Salerno doblara su extensión. Como se trata, además, de fuerzas enemigas numéricamente superiores y además fué reforzada la aviación anglosajona, se crearon para la defensa alemana nuevos problemas, que tuvo que resolver con sangre fría el mando del Reich.

En consecuencia, durante la jornada del viernes el centro de gravedad de la lucha se desplazó al Sudoeste, es decir, en el terreno interior frente al lugar de los nuevos desembarcos británicos. Las luchas prosiguieron el sábado. Contraatacaron las tropas alemanas continuamente, obteniendo el brillante resultado de un desgaste extraordinario del enemigo.

Para aclarar la situación militar, hay que hacer constar que la comunicación entre el octavo Ejército británico de Calabria y el quinto Ejército norteamericano se efectuó sólo por mar, del modo que queda expuesto. No existe aún contacto directo, contrariamente a lo que se ha supuesto en el extranjero, del octavo Ejército con las tropas de Salerno.

Las formaciones alemanas que en las últimas tres semanas, mediante sus hábiles maniobras y con la destrucción sistemática de todas las vías de comunicación, consiguieron retardar considerablemente el avance británico, han establecido contacto con las tropas alemanas que defienden la región de Salerno. Estas retaguardias alemanas han tomado posición en las montañas, cuyas líneas habrán de conquistar las fuerzas de Montgomery, que avanzan por tierra para establecer contacto con los angloamericanos de la región de Salerno-Eboli.

En lo que concierne a la situación general, la propia relación de fuerzas que hasta ahora se observan en Italia meridional indica claramente que, a pesar de la extraordinaria rudeza con que se ha luchado y se lucha en Salerno, se trata en realidad únicamente de combates en la periferia de las verdaderas posiciones alemanas de defensa. Es preciso reiterar la interesante afirmación de que los angloamericanos todavía no se han enfrentado con la masa de las fuerzas alemanas de Italia.

Montgomery desplazó por mar hacia Castellabate aproximadamente la mitad de sus efectivos del octavo Ejército. El primitivo desembarco en Salerno lo hizo el quinto Ejército con unas seis divisiones. En total pueden ser nueve divisiones, además de las fuerzas de Montgomery—otras tres o cuatro divisiones—que avanzan por tierra. De consiguiente, las fuerzas aliadas que se hallan actualmente en acción al Sur de Italia son aproximadamente el número de fuerzas empleadas en la campaña de Sicilia.

La observación aérea ha informado que existe un intenso tráfico de convoyes entre el Mediterráneo occidental, África del Norte, Sicilia e Italia, y que en los puertos sicilianos y norteafricanos hay numerosos transportes preparados. El mando alemán sabe que en África del Norte los aliados tienen todavía reservas y por ello se comprende que se muestre prudente en el empleo del grueso de sus fuerzas.

Piden a Churchill que abra en Francia el segundo frente

La Petición ha sido formulada por organizaciones sindicales y comunistas

Londres, 20 (noche).—La Policía ha dispersado a un grupo de unas 500 personas que se habían agrupado en la esquina de Downing Street y Whitehall, esperando la salida de una comisión que había ido a visitar a Churchill para pedirle la apertura del segundo frente en Francia. La comisión representaba a cuarenta organizaciones sindicales y comunistas, la cual puso en manos de Churchill documentos exponiendo sus puntos de vista.—Efe.

Churchill preside una reunión del Gabinete de Guerra
Londres, 20 (noche).—Churchill ha presidido esta tarde la reunión del Gabinete de Guerra, primera que se ha celebrado después de su regreso. En ella se ha decidido que el ministro de Negocios Extranjeros, Eden, que ha participado también en las entrevistas del Canadá, hable al final del debate, que probablemente durará dos días, que próximamente se celebrará en la Cámara de los Comunes, y sea el encargado de responder a las preguntas que le hagan los diputados. El discurso que ha de pronunciar el «premier» cuando el Parlamento se reúna, constará de unas diez mil palabras y tendrá una duración de más de hora y media.—Efe.

Una noticia de Moscú desmentida por los laboristas australianos
Melbourne, 21.—Contrariamente a las informaciones divulgadas por el radio de Moscú, se declara hoy en Melbourne que el Congreso de la Trade Unions de Australia no ha enviado ningún cablegrama al Congreso celebrado por las Trade Unions en Gran Bretaña, pidiendo la apertura de un segundo frente en Europa.

Por lo que respecta a la afirmación de Moscú de que el Congreso de la Trade Unions australiana representa a 400.000 sindicatos, se hace observar aquí que éste es el organismo oficial de los sindicatos en Australia.

Un nuevo avión gobernado a distancia

Puede realizar bombardeos desde mucha altura con una gran precisión

Nueva York, 20.—«El piloto electrónicamente controlado» es uno de los inventos secretos norteamericanos, cuya existencia se ha revelado hoy. Las pruebas del aparato han dado resultados satisfactorios. Puede realizar bombardeos desde gran altura «con una gran precisión». «Su empleo—se dice—equivale a un gran aumento de los aviones que participan en un ataque».—Efe.

La situación política en Noruega

Oslo, 20.—El primer ministro, Quisling, en un discurso pronunciado ante las unidades armadas de la organización Hirk, ha declarado que el nacional Samling ha cumplido su misión. A pesar de las jornadas críticas, vividas frente a los acontecimientos de la semana última—añadió—, la adhesión al movimiento nacional no ha flaqueado. La gran masa del Samling continúa inquebrantablemente en su posición.—Efe.

Los soviets lanzan a la batalla todas las fuerzas y reservas

En la undécima semana de ofensiva siguen intentando una ruptura decisiva del frente alemán

La situación en el frente oriental
Berlín, 18 (Recibida con retraso). Al cerrarse la semana undécima de ofensiva rusa, abiertamente reconocen los alemanes que sus ejércitos se encuentran realizando un amplio movimiento de repliegue que se extiende a una gran parte de los sectores meridional y central del frente. Dos razones se dan para esta decisión del mando, a saber: de un lado, la necesidad de, salvando ante todo lo que más urge, es decir, la continuidad del frente, ahorrar todo lo posible, lo mismo en hombres que en material, ya que ante un enemigo que el ruso el problema de las reservas se presenta siempre como de cardinal importancia, por otro, cuya armonización con el precedente es bien notoria, la inexorable prudencia de tener siempre presente que no es sólo el frente ruso donde los soldados han de defender los intereses de Alemania. No es preciso insistir mucho sobre la trascendencia de la complicación italiana y de los movimientos de tropas que la misma hará ineludibles, tanto en la península apenina como en la balcánica, para apreciar en toda su importancia la decisión de ahorrarse el mayor número de hombres, hoy movilizados en el Reich hasta comprender a los que tienen cincuenta y nueve años de edad.

A lo largo del Desna, que viene a verter sus aguas en aquél, muy pocos kilómetros arriba de Kiev, han tenido lugar en los últimos días muy furiosos combates para vadearlo, que los alemanes dan como completamente fracasados en el sector al sur de Brianks, a excepción de una cabeza de puente que creemos sea la Nowgorod Siewersk, y rechazados con grandes pérdidas al Norte de dicha ciudad, importante nudo de comunicaciones, también en manos rusas.

Todos estos movimientos, pese al lenguaje empleado por Moscú, se realizan, por lo que hace a los alemanes, de una manera ordenada, y no se les asigna aquí más importancia en sí mismos, que la que corresponde a acciones de carácter local, con lo que queda dicho que no se llevan a cabo como resultado de grandes ataques de los soviets.

Donde sí habría de hacer una excepción es en el sector de Smolensko, en el que los rusos, desplegando un frente en media luna, que arranca en Yelma para ir a morir en Biela, teniendo en el centro a Dorogobisk, se lanzan a fondo con un alarde de hombres y material para apoderarse del baluarte de Smolensko, ciudad que, como sabe el lector, también se refleja en las aguas del Dniéper. El detalle de que sólo en este sector haya dejado el ejército rojo ayer, no menos de 98 tanques sobre el campo, de un total de 706 atacantes, da una idea de la tenacidad con que persiguen la posesión de ciudad tan ambicionada. Y como si todo esto no fuera suficiente, también al Sur del lago Ladoga dan los rusos señales de su voluntad ofensiva, aunque sin mayores consecuencias.

Tan por detallado hemos tratado de reconstruir la situación en el frente del Este, tanto por la importancia de los movimientos que ahora se llevan a cabo, como porque le era debida al lector esta explicación después de haber distraído su atención durante varios días hacia la campaña de Italia. (Servicio especial de la Agencia Logos).

La gran batalla en curso
Berlín, 20.—«Desde hace once semanas en que comenzó la ofensiva del hambre» de los soviets—escribe la Oficina Internacional de Información—, los bolcheviques lanzan a la batalla todas las fuerzas y todas las reservas de que disponen para lograr una ruptura decisiva del potente frente alemán. Esta batalla ha consumido ejércitos enteros del enemigo y pasará a la Historia como la mayor batalla defensiva de todos los tiempos. Pero, a pesar de su superioridad numérica y de sus pérdidas gigantescas, no han logrado desorganizar el frente alemán.

Del desarrollo de la batalla se deduce, sin equívoco, que el mando alemán se sirve del espacio conquistado en las formidables batallas de cerco de las ofensivas para replegarse en los lugares en los que el enemigo trata de constituir un centro de gravedad, para cuando se lanza en los espacios libres creados atacarlo de flanco y obligarlo a realizar nuevos sacrificios. De esta forma, los combates tienen siempre las características de una batalla de desgaste, en la cual el abandono de regiones totalmente destruidas y militarmente inutilizadas es ventajoso por el aniquilamiento de fuerzas considerables de los soviets.

El objetivo del alto mando soviético no es ganar terreno en el inmenso espacio que se extiende desde el lago Ladoga al mar Azof, sino la reconquista de la región agrícola de la Unión Soviética: Ucrania. Ni este objetivo ni el de desbordar y cercar a una parte importante de las fuerzas alemanas han sido conseguidos por los soviets.—Efe.

Los alemanes se repliegan
Argel, 20.—Ante la presión creciente del quinto y del octavo Ejércitos norteamericanos el responsable de la agencia Reuter—los alemanes se repliegan hacia el Norte. Cuatro días después de haber salido de Reggio y de haber avanzado 400 kilómetros, no ha revelado todavía dónde se encuentra el octavo Ejército, que como se ha conocido en Argel como «Ejército misterioso».—Efe.

Un submarino italiano se rinde a los aliados
Durbán, 20.—El submarino italiano «Amiraglio Cagni» se ha rindiendo voluntariamente a los aliados a lo largo de la costa surafricana. Esta nave fué escoltada hasta el puerto.—Efe.

MUSSOLINI RELATA ALGUNOS EPISODIOS DE SU CAUTIVERIO
Roma, 20 (n.).—La «radio» del Gobierno fascista ha difundido algunos episodios de la cautividad del Duce, relatados por éste hace algunos días. Durante los dos primeros días no tenía a su disposición ni siquiera un pañuelo. «Después accedí a mi deseo de poner a mi disposición una pequeña maleta conteniendo los objetos más necesarios». Al mismo tiempo Mussolini recibió una lacónica nota de Badoglio, en la que se le decía que no debía considerarse como prisionero, y que las medidas tomadas no tenían otro objeto que el de protegerle contra un probable atentado. La emoción con que Mussolini habla del sargento de Policía Negrelli, que cuando le presentaban al Duce como prisionero no pudo reprimir sus lágrimas, constituye uno de los puntos más salientes de este relato.

Durante los últimos días, cuando el Duce se encontraba ya en el Gran Sasso, al dar un paso se encontró con un hombre bastante anciano, que expresó su gratitud por una línea de ferrocarril que había construido en la región del régimen fascista. Este hombre era un pastor, y Mussolini se quedó profundamente impresionado al oír de sus labios que los alemanes irían con toda seguridad a libertarle. Esta predicción del pastor se cumplió al día siguiente.—Efe.

De la visita del Duce a Hitler
Berlín, 20 (n.).—Una fotografía publicada el lunes por la noche por el diario «Deutsche Allgemeine Zeitung» muestra al Duce en ocasión de su visita al Cuartel general del Führer. Por primera vez Mussolini aparece con el Führer de paisano. Se trata del mismo traje que el Duce llevó durante su prisión en el Gran Sasso.

En esta fotografía las facciones de Mussolini demuestran nuevamente su acostumbrada expresión de energía. También de las facciones del Führer y del ministro de Relaciones Exteriores alemán, von Ribbentrop, que acompaña a ambos, se deduce la alegría por esta nueva colaboración con el Duce después de su liberación. El diario «Daz» escribe a este respecto que la visita del Duce al Cuartel general del Führer subraya una realidad que parece ser una puerta abierta a las más elevadas perspectivas históricas.—Efe.

Colegio Academia La Fuencisla

Hermanos Maristas

Externos
Mediopensionistas

Primera enseñanza graduada. Bachillerato completo

Preparación para la Academia General Militar. La matrícula oficial termina el día 30 de actual. Los exámenes de ingreso se verificarán el día 23. Los cursos empezarán el día 4 de Octubre. Los alumnos internos deberán presentar su plaza antes del día 26.

Alumnos que han obtenido beca de externos: Vicente de la Flor Quiza, Alfonso, Agustín Gómez Vela, Manuel Iglesias Martín, Juan José Llamazán, Alejandro Lacasa Lasala, Alejandro Hidalgo Casado, Pedro Barrio Martín, José García Rodríguez, José Sanz Perucha, Camilo Vázquez Jimeno, Teodoro Sanz Criado, Santiago García Cabrero, Pedro Antonio Santos Gil, Pedro González San Frutos, José Ignacio González Aguado, Juan Antonio García Huertas, Mariano Esteban Lozoya, Felipe Sanz Sánchez, Jesús Sanz Izquierdo, Francisco Parra Galto-Durán, Moisés Gutiérrez García, Pedro Gómez Gómez, Teodoro Herriáez Serrano, José Ayuso

Informes, San Clemente, 3 y 5. San Agustín, 1, teléfono 338

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús

(Hijas de Jesús)

Alumnas que han obtenido beca gratuita en este Colegio: María del Carmen García Martín, María Luisa García San José, María Margarita Hernández Callejo, Muelna Yagüe de Andrés, Emiliana Garrido Pastigo, Jacinta Rubio Muñoz, María del Sagrado Bernejo Allas, Pilar de Frutos de Pablos, María Fuencisla Román Allas.

EDUCACION Y DESCANSO ESCUELA DE CULTURA Y ARTE

Curso 1943-1944

En el curso se explicarán las siguientes asignaturas:

Contabilidad y Cálculo Mercantil: Profesor don Evaristo Barrero (profesor mercantil). Diaria, de 9 a 10.—Taquigrafía: Profesora señorita Angeles de Diego. Diaria, de 8 a 9.—Mecanografía: Profesora señorita Angelinas de Diego. Todo el día.—Francés: Profesora madame Alida Bogart. Diaria, de 9 a 10.—Gramática, Análisis Gramatical y Ortografía, Geografía e Historia: Profesor D. A. Cuevas (licenciado en Filosofía y Letras). Diaria, de 7 a 8.—Aritmética, Geometría y Álgebra: Profesor don Evaristo Barrero (profesor Mercantil). Diaria, de 7 a 8.—Música instrumental: Profesor, don Francisco Alvarez. Diaria, de 8 a 9.—Solfeo: Profesor, don Francisco Alvarez. Diaria, de 7 a 8.—Cuota mensual: 3 ptas. Cuota mensual de Mecanografía y Francés: 10 ptas. El curso comenzará el 1.º de Octubre, finalizando el plazo de inscripción de matrícula el 30 de Septiembre

Colegio del Corazón de María

Padres Misioneros

Verificadas las pruebas oportunas han sido admitidas las solicitudes de beca de los alumnos siguientes: Victor Arangocillo López, Julián Esteban Fernández, Luis González Rivilla, José María García Hernanz, Antonio Fresnillo García, José Rodríguez García, José Luis González Arribas, Pedro Chaves Espinilla, Francisco Herrero García, Mariano Calvo Matanzas, Mariano Alvarez San Frutos, Francisco Puch Juárez, Antonio Postigo Madrueño, Anastasio Pinnela Dueñas, Juan de Miguel Polo, Javier Peñas Hernández, Mariano Santos Miguel, Antonio Velázquez Maroto.

Preparación Matemática para aspirantes a ingreso en las Escuelas de Ingenieros de Caminos, Agrónomos, Navales, Montes, Aeronáuticos, Industriales, Minas, Telecomunicación, Escuela Naval Militar, Academia Militar.

Para evitar el inconveniente de una decisión prematura en sus ex alumnos y lograr que en un curso de matrícula reducida, adquieran éstos, y cuantos anhelan una especialización cualquiera, un dominio más sólido de las matemáticas que el que es posible dar en Academias de matrícula numerosa, fuera de sus casas...

Este colegio abre, en el próximo Octubre, un curso general de Matemáticas que abarcará los tratados siguientes: Geometría Gráfica, Métrica, Proyectiva, Analítica, Cálculo y Física.

Para informes sobre horario y clases, dirigirse al Padre director (carretera de San Ildefonso, 7, teléfono 218).

Queda abierta la matrícula todo este mes.

Exija a su instalador DELAUNET

Garantizado su funcionamiento por un año sin desembolso alguno por su parte

REPRESENTANTE Carlos López Alba

Santa Eulalia, 9 Teléfono 365

Aparatos NOTTON para contención de hernias

El médico D. Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes

CONSULTA DIARIA: Cervantes, 38, pral. Segovia. Teléfono 437

Censura Sanitaria S. G. 1

Laboratorio Fotográfico "EL CAPRICHU"

Revelados, copias, ampliaciones, amplicopias, reproducciones y toda clase de trabajos de laboratorio

Cervantes, 2 Teléfono 283

Cerca de tres mil aspirantes a sargentos y alféreces de complemento han cursado este año en el campamento de La Granja

Como viven y como trabajan estos soldados universitarios en la España de Franco

El diario madrileño «Arriba», publicaba el domingo este interesante reportaje sobre el Campamento Universitario de La Granja, debido a la pluma de Santos Alcocer, reportaje que creemos interesante reproducir: Dentro de pocos días se van a clausurar los Campamentos de la Milicia Universitaria. Los estudiantes que han cursado las disciplinas castrenses en la dura vida militar de los Campamentos van a sufrir los exámenes pertenecientes para entrar en posesión de los aspirados títulos de sargentos o alféreces de Complemento del Ejército. Después volverán a las aulas escolares a continuar sus estudios profesionales, que alternarán, un día por semana, con las enseñanzas teóricas de tipo militar y político y ejercicios militares.

El Campamento de La Granja Quien visite un Campamento de la Milicia Universitaria por vez primera y permanezca un día contemplando la vida que realizan los aspirantes a sargentos o alféreces se llevará más de una sorpresa al ver los trabajos y ejercicios en que los jóvenes y entusiastas estudiantes ocupan las horas todas del día. Porque desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la tarde están entregados a la realización de sus ejercicios de instrucción y prácticas militares, a excepción de las tres horas que dedican a comer, recreo y estudio al mediar la jornada. Es decir, que sacará la impresión de que la estancia e instrucción de los universitarios en el Campamento no son precisamente unas cómodas vacaciones de verano, como tal vez creyeran. Veamos someramente lo que es, en definitiva, un Campamento de la Milicia Universitaria. Sirvanos de ejemplo el de La Granja.

Cerca de 3.000 estudiantes—2.825 exactamente—han cursado este año en el Campamento de Robledo, en La Granja. Pertenecen al primero y segundo curso de instrucción e instrucción de los batallones de In-

fantería. Cada batallón se compone de tres compañías de fusileros, una compañía de ametralladoras y otra mixta de acompañamiento: cañones antitanques y ametralladoras automáticas. Hay, además, dos grupos de Artillería: uno, a lomo, de dos baterías, del 65 y del 105 cada una, más una batería de cañones anti-aéreos del 8 con 8. En este Campamento cursan también los aspirantes del Arma de Caballería pertenecientes a todos los Distritos Universitarios de España, ya que ningún otro Campamento de Milicias universitarias tiene este Arma más que el de La Granja. Componen dos grupos de dos escuadrones de sables y un escuadrón mixto de armas pesadas, con ametralladoras anti-aéreas, morteros del 81 y una sección de autoametralladoras y otra de morteros.

Como son destinados los alumnos Para destinarlos a una u otra Arma se tienen en cuenta los estudios facultativos que cursan. Así, son destinados a Infantería los estudiantes de Derecho, Filosofía, Medicina, Farmacia y algunas Escuelas especiales; los estudiantes de Ciencias e Ingenieros Industriales son destinados a Artillería, y los Ingenieros de Caminos forman los aspirantes a clases y oficiales del Arma de Ingenieros, que, en La Granja, forman una compañía de Zapadores y otra de Transmisiones, encuadradas ambas en un grupo mixto.

Para la instrucción y servicio de este Campamento se dispone de 750 cabezas de ganado y 29 camiones y tres camionetas.

Cubren los destinos y servicios auxiliares un millar de soldados, que sumados a los alumnos aspirantes y a los jefes y oficiales componen una población castrense de unas 4.000 almas.

Instalaciones del Campamento.

El Campamento de La Granja está instalado ya desde el año pasado en terrenos pertenecientes al Patrimonio nacional. Sus instalaciones, aun provisionales, son, no obstante, perfectas. Los alumnos están alojados en grandes tiendas con equipo y colchoneta para dieciséis hombres cada una. Aparte tienen peluquería, cantina, etc. Se trabaja en la captación de agua de algunos manantiales próximos, y, entretanto, se utilizan autosalibres para cubrir las necesidades del Campamento. La sanidad de los acampados es excelente, consecuencia del sano régimen de vida que siguen. Las bajas por enfermedades leves o pequeños accidentes no ha pasado del 4 por 1.000, porcentaje realmente irrisorio. Disponen de letrinas cuidadas y desinfectadas regularmente. El grupo de Ingenieros—que manda el comandante Latorre—tiene montada una centralita con treinta líneas para el servicio interior del Campamento, más dos líneas con Segovia y otras dos con La Granja. Con las lógicas restricciones, es utilizado este servicio para comunicar los alumnos con sus familias o viceversa. Una estación automóvil sirve una red de altavoces, por medio de los cuales se anuncian a los alumnos las conferencias y llamadas para recoger puros o paquetes enviados por sus familiares.

Horario de trabajo

El curso dura tres meses y se divide fundamentalmente en dos grupos: primero y segundo curso. Y éstos en dos partes: una que pudiéramos llamar teórica o de formación técnica y la otra de conducta militar, es decir, formación del espíritu de mando, vocación, obediencia y disciplina. Ambas se complementan con los ejercicios adecuados. Los aspirantes de primero y segundo curso hacen la instrucción por separado, naturalmente. Un cierto número de los de segundo curso actúan este año de instructores como alféreces y aun como tenientes o capitanes. El horario del Campamento se ajusta así:

A las 6.45 de la mañana, djana; a las 7.05, fajina (desayuno y aseo personal); a las 7.30, oración y reconocimiento de enfermos; a las 7.35, relevo de guardia; a las 8, instrucción teórica-práctica, que dura hasta las 9.30; a las 9.45, primera clase de formación técnica, que dura una hora; a las 10.55, educación física para los aspirantes de primer curso hasta las 11.55, durante cuyo tiempo los de segundo curso dan otra clase de formación técnica; a las 13.15, fajina, primera comida, y a continuación recreo y estudio hasta las 16.10, a cuya hora se da la tercera clase de formación técnica; a las 17.30, instrucción teórica-práctica; a las 19.45, marcha y paseo hasta las 21, en que se toca oración y arria la bandera; a las 21.45, retreta; a las 22, fajina y segunda comida, y a las 22.45, toque de silencio.

Este horario varía los domingos, en que queda suprimida la instrucción, y terminada la conferencia religiosa y la santa misa, los alumnos disfrutan de permiso para pasear, autorizándose a un cierto número de ellos, por turno, para hacer excursiones a La Granja, Balsain, Segovia y alrededores.

El Campamento está bajo la dirección superior del coronel Alemán, que tiene a sus órdenes un grupo de jefes y oficiales entregados con ejemplar entusiasmo a su importante y patriótica tarea.

SANTOS ALCOCER

Los centros docentes de Africa del Norte

Dependerán de la Universidad de Granada

Madrid, 21.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición: Educación Nacional.—Orden por la que se dispone que todos los centros docentes establecidos en las ciudades de soberanía del Norte de Africa y zona del protectorado de Marruecos, pasen a depender del Rectorado de la Universidad de Granada.

Un banderín de mando al director de Enseñanza Militar

La Coruña, 20.—El director general de Enseñanza Militar, general de división don Pablo Martín Alonso, que se encuentra accidentalmente en La Coruña, estuvo hoy en el cuartel del regimiento de Infantería de Zamora número 20.

El general Martín Alonso recibió después, como homenaje del regimiento, un banderín de mando.

Por último, las fuerzas del regimiento desfilaron ante el director general de Enseñanza Militar.

Zarpa para Funchal el «Juan Sebastián Elcano»

Las Palmas, 20.—Anoche zarpó para Funchal el buque-escuela «Juan Sebastián Elcano», que desde el pasado martes se encontraba en este puerto. Los guardias marinos fueron agasajados por las autoridades y entidades. Los gobernadores civil y militar despidieron al comandante y oficialidad del buque.

GANADEROS Fenal-Zotal Polvos Zuper-Ovinol Aviolina-Cuajo IRIS - Droguería Juan Bravo, 52. Teléfono 236.

Oposiciones: 150 plazas Prodº Marruecos

Se admiten señoritas, 7.000 pesetas sueldo. Exámenes en Enero. Inscripciones hasta el 10 de Diciembre. Regalamos programa. No se exige título. Contestaciones contra reembolso.

Diríjase a ACADEMIA MURO. Correo, 4.—Madrid

QUINTO ANIVERSARIO D. José Luis Esteban Perruca Teniente provisional de Infantería Dió su vida heroicamente por Dios y por la Patria en el frente del Ebro (Gandesa) el día 22 de Septiembre de 1938 a los 22 años de edad R. I. P. Las misas que el día 22 de los corrientes se recen a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María la Real de Nieva; las de ocho y media, en el convento de los Padres Dominicos, de dicha Villa; a las siete y media, en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, de Madrid, y a las nueve y media, en la iglesia de San Bartolomé, de la villa de Sepúlveda, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus apenados padres, hermanos, abuela, tíos, primos y demás familia, Agradecerán a sus amistades la asistencia a dichos actos.

Pemán habla en la Asamblea de la Confederación Nacional de Padres de Familia

«La visión apocalíptica del mundo no es del todo catastrófica»

Santander, 20.—Se ha celebrado la clausura de la X Asamblea de la Confederación Nacional de Padres de Familia. Por la mañana del domingo, a las nueve, en la iglesia de los Padres Carmelitas, hubo una gran misa de comunión general, en la que se pidió por la paz del mundo. Asistieron los miembros de todas las ramas de la Asociación Católica.

En el teatro de Pereda, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar el acto de clausura. Ocupaba la presidencia el obispo de la diócesis, a quien rodeaban representaciones, autoridades y los oradores que habían de participar en la sesión. En primer lugar, don Francisco Castillo, presidente diocesano de los Padres de Familia, leyó las conclusiones de la X Asamblea Nacional, así como las adhesiones recibidas de toda España. A continuación el director técnico sealar de la Acción Católica, don Alberto Martín Artajo, en sustitución del presidente de la Confederación Nacional de Padres de Familia, don José Pascual, glosó la doctrina que rige en la actualidad sobre actividades de la Confederación de Padres de Familia y de la rama de hombres de la Acción Católica.

Seguidamente hizo uso de la palabra don José María Pemán, que pronunció un elocuente discurso. «Estamos—dijo—en las horas trágicas de los efectos destructores del apocalipsis: la guerra y la muerte se han enseñoreado del mundo, y a una época de despilfarro, de producción y de abundancia ha sucedido otra de carestía y de escasez. Pero la visión apocalíptica no es del todo catastrófica. De los cuatro jinetes, el primero, el del caballo blanco, no ha salido del todo del cuadro, cuando los otros tres empiezan su obra destructora. Ellos destruyen porque el otro no vence. Es tiempo aún de dejarse vencer por el jinete blanco: siempre es tiempo de agarrar por las bridas al caballo blanco y hacerle cabalgar y obligarle a que quede triunfador entre nosotros. Por eso venimos hoy aquí: a coger las bridas al caballo blanco del primer jinete, diciéndole, como en el Evangelio, con angustia: «Sálvanos, Señor, que perecemos».

Ensalza el orador en brillantes párrafos la misión que incumbe a la familia cristiana en los tiempos modernos. La fórmula de dominación del jinete blanco, es la dominación del amor, cuyo instrumento es la familia, de la que, como una prolongación, se deriva todo un orden de dominación del mundo, que es el orden

natural, social y cristiano. Pero al lado de este orden, que es el orden o su instrumento de dominación. Las de Dios, los hombres crean su orden monárquico se hacen patrimoniales y territoriales, perdiendo su sentido ecuménico; las naciones se hacen un mito revolucionario y naturalista; al advenir el nacionalismo, el sentido de clase y la acumulación de la riqueza, rompen ese orden patriarcal, y la fe y la producción se convierten en instrumentos y fórmulas de dominación, guerra, que más que la consecuencia cuyo resultado es sencillamente, la del pecado, es el pecado mismo. Dice que a los padres de familia corresponde realizar las necesarias campañas de reforma de la Sociedad. Hemos luchado en España, por defender todo eso: a esta generación, nosotros no debemos palabras sino obras y, ante todo, la transmisión intacta de esos tesoros del hogar cristiano.

El señor Pemán, que fué muy aplaudido en diversos pasajes de su discurso, escuchó al final de éste una gran salva de aplausos.

Finalmente, hizo uso de la palabra el prelado, doctor Eguinotrecu, quien se congratuló del gran éxito de la Asamblea.—Logos.

La segunda corrida de ferre de Valladolid

Ganado de Fabrè para Belmonte, Pepe Luis Vázquez Antonio Bienvenida y «Morenito de Talavera»

Valladolid, 20.—Segunda de feria. Lleno absoluto y tiempo caluroso. Preside el comisario de Policía, don Modesto Martín, asesorado por «Carreterito». Se lidió ocho toros de Fabrè, por Belmonte, Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida y Morenito de Talavera.

Primero. Bonito ejemplar, gordo, Belmonte lancea valiente. (Ovación.) El toro no embiste a los caballos y sale sin dejarse poner la primera ni la segunda vara. Se recarga en la tercera, y después se insiste en picar como sea, ya que el toro huye del hierro. Tres pares formidables de los subalternos. Belmonte le toma muy valiente en varias dobladas; sigue por rechazos de gran valor y da un buen farol. (Ovación.) Una manolentina, porfiando el terreno del animal, que acude descompuesto. Media estocada arriba y descabello. (Aplausos.) Segundo. Grande, bonito, enmo-

rrillado. Embiste con mucho genio. Pepe Luis se estrecha asombrosamente en dos verónicas y media. (Ovación.) Dos varas y un refilonazo. Tres pares de banderillas. El toro sale descompuesto de la última vara. Pepe Luis trastea distanciado, y termina de un pinchazo, media delantera y descabello al segundo golpe. (Pitos.)

Tercero. Bonito de tipo. Antonio Bienvenida da seis lances y media verónica, que se jalean y ovacionan. Tres varas y tres pares buenos. En el tercio de quites son aplaudidos Bienvenida y Pepe Luis. Antonio inicia la faena con un buen ayudado, al que siguen otro de pecho y tres naturales magníficos, ligados con el de pecho. (Olés y ovación.) Sigue en el centro del ruedo con rechazos y molinetes, faena artística y valiente, en la que se adorna, cogiendo al toro los pitones y llevándole en el engaño. Termina de un pinchazo, al que siguen una faena corta y una estocada hasta la mano. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Cuarto. Morenito da cuatro verónicas y media muy valientes. (Ovación.) Tres varas y un refilonazo; de la última sale sin fuerza en las manos, Belmonte hace un quite valiente por faroles. Morenito pone un par de poder a poder y luego cambia dos valentísimos; comienza la faena con un ayudado y dos pases buenos de valor y quietud. Continúa por rechazos y da dos enormes naturales. Sigue porfiando, pero el toro se queda. (Ovación.) Después de dar otros dos rechazos buenos, vuelve a insistir en la izquierda. Termina de un pinchazo (aplausos), otro sin ayudar el toro y una estocada hasta la mano y descabello a la primera. (Aplausos y salida al tercio.)

Quinto. Belmonte es aplaudido al lancear. Tres varas y dos pares y medio. Comienza la faena con cuatro ayudados. Saca el toro a los medios y hace una faena temeraria con la derecha, que es muy ovacionada. Hay cinco manolentinas muy aplaudidas. Media estocada y el toro rueda sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta.)

Sexto. Reservón. Una sola vara. Tres pares con precauciones. Pepe Luis pone voluntad con la muleta. Un pinchazo, media delantera y descabello al sexto intento. (Algunos pitos.)

Séptimo. Mucho nervio y derrota. Tres varas, derribando en la primera. Tres pares. Antonio Bienvenida saca el toro a los medios. Varias muletas de cerca para castigar al bicho. Dos medias estocadas.

Octavo. Sale con muchos pies. Excesivo temperamento. «Morenito» lancea con precauciones. Dos varas y tres pares. «Morenito» tantea con apuros. Un pinchazo, un intento, saliendo con apuros, estocada corta y descabello al segundo intento. Hay muestras de desagrado en el público.

El embajador de España Buenos Aires recibe rosas visitas de competas y argentinos

Buenos Aires, 20.—El embajador de España, conde de la Irujo, ha recibido últimamente, en innumerables visitantes españoles y argentinos que van a saludarlo. Juntas directivas de numerosos colectivos españoles. Asistieron el ex embajador de España, marqués de Magaz, y el ex embajador argentino en España, Mansilla.—Efe.

Ocho mil mineros corren a un acto sindical

Teruel, 20.—En Montalbán se celebró un gran acto de adhesión sindical, organizado por la comisión provincial de Sindicatos. En el mismo, los productores cuarenta minas de toda la comarca. En total se elevó a 8.000 el número de los concentrados. Presidió el gobernador civil y jefe provincial de Movimiento, camarada Francisco Badie, al que acompañaban, como representantes de la provincia, los honores una centuria de Leones con bandera y banda de música. Luego desfilaron ante el camarada Badie, que pronunció un discurso. Belmonte lancea valiente. (Ovación.)

El peso de los toros en canal, respectivamente, 252, 262, 243, 259, 272 y 262 kilogramos.

Muerto en Portugal un banderillero español a causa de una cogida.

Lisboa, 20.—El banderillero José Cárdenas ha fallecido en el hospital de Viseu, a causa de una cogida que sufrió el domingo pasado en la plaza de esta localidad. La cogida de Cárdenas fué muy aparatosa y produjo cuando el banderillero iba de realizar un quite para salir al matador de toros, mejicano, gono García.

Cárdenas residía desde muchos años en Portugal. Tenía casada y tres años. La muerte del banderillero ha producido gran pesar en su familia, porque, en esta plaza de toros se produjo nunca un percamuerte.

Como es sabido, en Portugal se lidan los toros con emboladura. El torero mejicano recabó y obtuvo permiso de las autoridades para celebrar una corrida al modo español.

Exclusiva venta Por vagones, de los cementos de España, único en su género en España, ven para toda clase de obras, muros, Pedidos: Felimaceda, Apartado 100, Madrid.

Spontex

Mayor duración, mejor resultado más económicas que las naturales. Perfumería Velasco. Perfumería Velasco. I. la Católica.

Félix Sacristán Terradillos

Practicante de Medicina y Cirujano de la Casa de Socorro y Beneficencia municipal. Servicio permanente. SE ADMITEN IGUALS Muerte y Vida, 2. Seguros. Censura Sanitaria S. G.

Clínica médico quirúrgica de Perpetuo Socorro

DE JUAN BARRIOS BERMEJO Cirujano, especialista de cirugía y vías urinarias. Enfermedades venéreas. Intervenciones de Cirugía general. Ortopédica.

Antonio González García

Y Juan Barrios Bermejo Medicina interna. Reyes X José María Barrios Consultas de 3 a 6 José Zorrilla, 24. Teléfono 100. Censura Sanitaria S. G. 44.

Luis Sirera

MÉDICO Del Dispensario Antituberculoso. Especialista en pulmón y enfermedades. Medicina interna. Consultas diarias de 3 a 6. San Juan, 7, principal. Teléfono 116. Censura Sanitaria S. G. 16.

Al alcance de las clases modestas POR 56 PESETAS al mes, podrá V. adquirir la elegante y sin igual máquina para coser y bordar ALFA Depósito y oficinas: CASA SOLERA somorrostro, 2. Segovia.

Matrimonio feliz II cursos de contabilidad. ACADÉMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIÁN

Crónica del campo segoviano

La cosecha de trigo puede calificarse de mejor que regular, y la de cebada es excepcionalmente buena

En los demás granos de pienso es deficiente y también lo es la cosecha de garbanzos

Por J. BARRIO DE VEGA

Terminadas ya totalmente las faenas de la recolección y depositado el grano en las paneras, es el momento de señalar, con la mayor exactitud, a cuánto ha ascendido la cosecha de todos los productos recolectados en esta provincia.

Señalaremos en primer lugar, por su rendimiento, la cosecha de cebada, la cual, casi sin excepción alguna, ha sido excepcionalmente buena, pues desde muchos años que el labrador disfrutaba de esa abundancia de grano para pienso de sus ganados, teniendo que recurrir a la compra de dicho cereal o bien sustituir por otros de igual valentía, ya que, dada la gran cantidad de ganado existente en la provincia, tanto de labor como de recría era un problema que se planteaba y que afortunadamente, como queda dicho, en este año ha quedado solucionado, no solamente para el agricultor productor, sino también para el ganadero, toda vez que éste puede adquirir libremente del productor que habiendo entregado el cupo forajero le quede sobrante para estos fines. Por ello, la ganadería en general sentirá este año los efectos de la falta de piensos, y con poco que ayude el tiempo el ganado pondrá mucha carne, tan necesaria hoy para el abastecimiento en general.

La cosecha de trigo puede clasificarse mejor que regular, sin llegar a lo que se esperaba en el mes de Mayo, en que prometía una cosecha abundantísima, pero tampoco tan escasa como algunos la quieren pintar, sin duda con fines poco patrióticos, pues si bien es cierto que ha disminuido en cantidad y en calidad, porque el grano no llega a pesar más de las cuarenta libras en muchos casos, no es menos cierto que cuando hay abundancia de paja, como sucede este año, el grano no estará en relación a la misma, pero siempre hay posibilidad de recoger bastante grano, que es lo que ha sucedido este año con los trigos, tan prometedores en el mes de Mayo y luego mermaados bastante por una sequía y unos calores que arrebataron la cosecha y dejaron a este grano sin llegar a su completa maduración y con el peso anormal de que hemos señalado.

Hubo zonas efectivamente, en que la cosecha ha sido francamente deficiente, pero de todas formas en estas localidades el trigo recolectado ha sido en cantidad mayor que la del pasado año por ello no puede admitirse comparación alguna con la cosecha pasada, la cual francamente fué peor que mediana y ésta, como queda dicho, es bastante aceptable, teniendo en cuenta la falta de abonos y otros medios para hacerla más productiva. Estimulado el labrador por todo

ello, parece ser que en el presente año piensa dedicar al cultivo del trigo mayor superficie, influenciado no solamente por la perspectiva de recibir mayor cantidad de abonos nitrogenados que en años anteriores, sino también porque poco a poco al trigo se le va revalorizando, llegando a adquirir en este momento un precio remunerador, sobre todo en aquellas cosechas de rendimiento normal, donde se ve compensado su esfuerzo.

El Servicio Nacional del Trigo, con el deseo de que se incremente la superficie dedicada a este cereal, y los rendimientos por hectárea, facilita en el presente año, a cambio, todas las semillas necesarias, debidamente seleccionadas y desinfectadas, dada la mala semilla recolectada en muchas localidades, donde el «dizón» o «nublón» ha hecho verdaderos estragos. Comprendiendo así los agricultores, es de esperar que acudan con la mayor rapidez posible a cambiar sus trigos defectuosos por éstos que el Servicio Nacional del Trigo les proporciona, libres de dicha enfermedad, habiendo ampliado los plazos para solicitarlo.

De centeno, también ha sido una cosecha bastante regular, muy parecida a la del año pasado, la cual influirá a los abastecimientos por venir a incrementar los cereales panificables, dada la gran superficie sembrada; observándose que tiende a disminuir dicho cultivo en beneficio del trigo, por las causas señaladas anteriormente.

De los demás granos de pienso, la cosecha ha sido en general deficiente y, desde luego, ha sido una sorpresa grandísima para el agricultor al aventar sus granos, encontrarse con tan poco volumen, dada la gran cantidad de paja que tenía amontonada en la era; pero sin embargo, no está del todo descontento, porque en general también ha recolectado bastante más grano de leguminosas que en el pasado.

Respecto a los garbanzos, también la cosecha es deficiente, aunque desde el primer momento ya presentaba características poco halagadoras, influyendo en la merma de esta cosecha los grandes calores y demás circunstancias de que antes hemos señalado para otros cultivos.

Cosecha aproximada recolectada en esta provincia

Trigo	500.000 Qm.
Avena	25.000 »
Cebada	750.000 »
Centeno	100.000 »
Algarrobas	80.000 »
Garbanzos	7.000 »
Yeros	25.000 »

Se cifra en 26 millones de quintales la cosecha nacional de trigo de 1943

Tres millones y medio menos que el anterior

La provincia de Segovia ha recolectado unos 100.000 quintales más que el año pasado

Según los cálculos publicados por la revista «Ceres» la cosecha de trigo del presente año es de unos 26 millones de quintales métricos, lo que representa alrededor de tres millones y medio menos que la recolectada en 1942.

Reproducimos a continuación sus cálculos:

Las provincias de mayor producción

Las provincias que han tenido mayor producción son Badajoz, Sevilla, Burgos, Cuenca y Valladolid. Badajoz, que en 1942 cosechó 1.090.000 quintales, recoge este año 1.580.000; Sevilla recolectó en 1942 1.540.000 y este año 1.309.000; Burgos, que alcanzó el año último 1.250.000, en el actual sólo ha logrado 1.185.000; Cuenca en 1942 obtuvo 1.055.000 y en 1943, 1.095.000, y en 1943, 1.019.000.

El ser dichas provincias las que mayor recolección hayan conseguido, no se debe a que la cosecha en ellas haya sido buena, sino a que son tradicionalmente las de mayor zona triguera y, por tanto, proporcionalmente deben ser las que obtengan cifras más elevadas.

Más que el año pasado

Otras provincias han superado el volumen de producción del año último.

Figuran entre ellas: Avila, Segovia, Ciudad Real, la ya citada de Cuenca, Guadalajara, Huesca, Málaga, Alava, La Coruña y Oviedo.

La cosecha en estas provincias también fué mala, pero dentro de su resultado deficitario, es mejor que la última que, como se sabe, dió cifras por demás exiguas.

Avila contó en 1942 con 402.000 quintales métricos y en 1943 con 455.000; Segovia en 1942 con 515.000 y 612.000 en 1943; Ciudad Real, con 802.000 en 1942 y 812.000 en 1943; Huesca con 420.000 en 1942 y 700.000 en 1943; Málaga, con 715.000 en 1942 y 880.000 en 1943; Alava, con 350.000 en 1942 y 455.000 en 1943; La Coruña, con 470.000 en 1942 y 600.000 en 1943; Guadalajara, con 538.000 en 1942 y 620.000 en 1943; Oviedo, con 75.000 en 1942 y 90.000 en 1943.

También aumentan de producción: Guipúzcoa, que en 1942 tuvo 80.000 quintales y este año sube a 85.000; Lugo, 130.000 en 1942 y 146.000 en 1943; Orense, 20.000 en 1942 y 30.000 en 1943; Pontevedra, 35.000 en 1942 y 42.000 en 1943.

Mantienen el resultado de 1942

Mantienen la misma producción en las dos campañas:

Las Palmas, con 25.000 quintales, y Santa Cruz de Tenerife, con 90.000.

Tónica deficitaria en las cosechas de cereales y leguminosas

Avances optimistas en vino y aceite

La misma tónica de escasez deficitaria que en el trigo, encontramos en las cosechas de cereales y leguminosas.

Centeno

Las cifras que se han dado particularmente, hasta ahora, hacen calcular la de centeno en siete millones y medio de quintales, es decir algo mayor que la pasada, que arrojó 6.556.700.

Esta superabundancia nos servirá para contrapesar el déficit triguero. La razón de este halagüeño resultado estriba en que se sembró algo más que en campañas precedentes y aunque el cultivo, como todos los cereales, estuvo sometido a la desgracia del tiempo, supo resistir mejor los calores y germinar con pujanza. Esto nos indica que en el año que va a comenzar será uno de los cereales que cuente con mayores preferencias por parte de los agricultores para su implantación y ampliación, en especial donde las tierras necesiten más de los

fertilizantes que tanto hace escasear la guerra.

Cebada

De cebada, se estima alcance la recolección unas quince millones y medio de quintales en números redondos.

15.502.000, dice «Ceres», contra 15.828.009 del año 42, con un pequeño déficit.

Esta pequeña diferencia que equipara así las dos cosechas, resulta no obstante en perjuicio de la actual, por cuanto, este año hemos cogido más fanegas y sin embargo, la merma hecha que la cifra no suba de la registrada en la última campaña. De no haber sido por la sequía y los calores que rondaron a San Isidro, la cosecha de cebada hubiera sido más del doble de lo normal.

Avena

La cosecha de avena ha sido mala, francamente mala. En 1942 recolectamos en toda España 6.021.800 quintales y este año apenas pasará de los 5.500.000. Únicamente se ha podido coger algo en las zonas tempranas. Las demás han tenido escaso rendimiento.

Maíz

Aunque es pronto para hacer cálculos, se puede adelantar la cifra de cuatro millones de quintales, teniendo en cuenta que ha habido aumento de zona, al fracasar la remolacha en algunas partes. Aun así, la cosecha es también mala.

Leguminosas y legumbres

Las notas más pesimistas son las de leguminosas de pienso y legumbres. En todas se ha cogido menos que el año pasado. Se salvan en algunas partes las alubias, habas, lentejas y algarrobas.

Remolacha y patatas

De patatas y remolacha—a tenor de las impresiones generales—la cosecha viene también más corta que en 1942, especialmente de remolacha, en que la cifra va a ser muy exigua, de no enmendarse el tiempo a última hora.

Vino y aceite

Por el contrario, de vino y aceite hay avances optimistas. De ambos caldos se va a hacer buena recolección, sobre todo del segundo, en las zonas de Jaén, Andújar, Martos y Arjona.

De vino, aunque se ha mermaado algo el tamaño de la uva, habrá buena cosecha, mejor aún que la pasada.

Las últimas sequías y calores han dañado bastante al fruto, que si no ganó en volumen, no obstante tendrá bastante a propósito de su

En el resto de España

Las demás provincias dan las siguientes cifras:

Albacete, 520.000 en 1942 y 466.000 en 1943; Alicante, 275.000 en 1942 y 270.000 en 1943; Almería, 144.000 en 1942 y 72.000 en 1943; Baleares, 375.000 en 1942 y 300.000 en 1943; Barcelona, 280.000 en 1942 y 210.000 en 1943; Cáceres, 910.000 en 1942 y 905.000 en 1943; Cádiz, 309.000 en 1942 y 305.000 en 1943; Castellón, 267.000 en 1942 y 186.000 en 1943; Córdoba, 1.189.000 en 1942 y 1.010.000 en 1943; Gerona, 250.000 en 1942 y 240.000 en 1943; Granada, 965.000 en 1942 y 775.000 en 1943; Huelva, 300.000 en 1942 y 90.000 en 1943; Jaén, 705.000 en 1942 y 695.000 en 1943; León, 780.000 en 1942 y 692.000 en 1943; Lérica, 750.000 en 1942 y 695.000 en 1943; Logroño, 290.000 en 1942 y 145.000 en 1943; Madrid, 545.000 en 1942 y 510.000 en 1943; Marruecos, 300.000 en 1942 y 200.000 en 1943; Murcia, 350.000 en 1942 y 325.000 en 1943; Navarra, 1.050.000 en 1942 y 638.000 en 1943; Palencia, 978.000 en 1942 y 841.071 en 1943; Salamanca, 935.000 en 1942 y 748.000 en 1943; Santander, 25.000 en 1942 y 15.000 en 1943; Soria, 485.000 en 1942 y 435.000 en 1943; Tarragona, 400.000 en 1942 y 280.000 en 1943; Teruel, 350.000 en 1942 y 259.000 en 1943; Toledo, 996.000 en 1942 y 697.000 en 1943; Valencia, 615.000 en 1942 y 550.000 en 1943; Vizcaya, 125.000 en 1942 y 70.000 en 1943; Zamora, 750.000 en 1942 y 620.000 en 1943; Zaragoza, 1.185.000 en 1942 y 699.000 en 1943.

Tres millones menos

En total la cosecha de trigo suma, según las notas que anteceden, en todo el territorio nacional, 27.130.000 quintales métricos, contra 29.540.000 a que ascendió el año anterior.

A tenor de las mismas cifras, tenemos que se han recogido siete quintales por hectárea.

Ante estas cifras observamos que la cosecha última, fuera de las de 1904, 1905 y 1907 y las de los primeros años de la Cruzada, es de las peores del siglo.

Un estudio comparativo de las mismas, a partir de 1901, nos da los siguientes resultados:

Cosecha del año 1901: Producción, 37.259.456. Recogido por hectárea, 9,6 quintales.
1902: 36.339.015. Por hectárea, 9,3.
1903: 35.012.434. Por hectárea, 9,1.
1904: 25.957.347. Por hectárea, 6,4.
1905: 25.175.503. Por hectárea, 6,4.
1906: 38.280.377. Por hectárea, 9,7.
1907: 27.305.739. Por hectárea, 6,8.
1908: 32.650.384. Por hectárea, 8,3.
1909: 39.218.885. Por hectárea, 9,9.
1910: 37.407.619. Por hectárea, 9,3.
1911: 40.414.186. Por hectárea, 9,7.
1912: 29.278.446. Por hectárea, 7,1.
1913: 30.590.794. Por hectárea, 7,2.
1914: 31.594.480. Por hectárea, 7,5.
1915: 37.911.028. Por hectárea, 8,9.
1916: 41.457.516. Por hectárea, 9,5.
1917: 38.830.020. Por hectárea, 8,6.
1918: 36.934.289. Por hectárea, 8,2.
1919: 35.176.496. Por hectárea, 7,8.
1920: 37.722.376. Por hectárea, 8,7.
1921: 39.593.725. Por hectárea, 8,2.
1922: 34.147.482. Por hectárea, 7,6.
1923: 42.758.890. Por hectárea, 9,6.
1924: 33.142.960. Por hectárea, 7,3.
1925: 44.250.710. Por hectárea, 9,7.
1926: 39.898.245. Por hectárea, 8,6.
1927: 39.415.180. Por hectárea, 8,4.
1928: 33.377.586. Por hectárea, 7,3.
1929: 41.979.072. Por hectárea, 9,3.
1930: 39.923.575. Por hectárea, 8,4.
1931: 36.585.330. Por hectárea, 7,5.
1932: 50.133.551. Por hectárea, 10,5.
1933: 33.519.025. Por hectárea, 7,7.
1934: 45.250.902. Por hectárea, 9,8.
1935: 42.988.800. Por hectárea, 9,3.
1936: 21.277.645. España en guerra.
1937: 27.073.430. España en guerra.
1938: 23.899.600. España en guerra.
1939: 31.697.425. Por hectárea, 7,5.
1940: 23.580.000. Por hectárea, 6,8.
1941: 29.241.000. Por hectárea, 7,8.
1942: 29.540.000. Por hectárea, 7,8.
1943: 26.130.000. Por hectárea, 7,9.

LOS MERCADOS

Baja en los precios del ganado

Siguen aflojando los del vino por la proximidad de la buena cosecha

He aquí una impresión de los mercados en general:

Vinos.—Foco movimiento. Los precios aflojan, por la proximidad de la buena cosecha. Se ha operado sobre fudre Málaga de 6 a 6,50 grados hectolitros, lo mismo tanto que blanco. En Castilla, Aragón y Rioja, de 14 a 15 pesetas el cántaro de 16 litros, si es de buena calidad, ya que lo malo ante el temor de que se pique se cede a cualquier precio.

Estamos casi en plena vendimia y ya se anuncia que en la Mancha la uva se pagará de 40 a 50 céntimos kilo, precio verdaderamente bajo, sobre todo si se tienen en cuenta los que rigieron el año último.

Paja.—Mucha oferta y mucha demanda. Cada día que pasa aumenta el volumen de pedidos. Se estima que la otoñada no influirá en el negocio, ya que cuanto más avance la campaña, más elevadas serán las cotizaciones.

Los precios actuales son: de legumbres en pacas, 45 a 50 pesetas los cien kilos, de trigo, de 30 a 35 empacada. Y enviando sacas, a 18 y 20 pesetas los cien kilos de trigo y 35 a 40 la de legumbres. En Andalucía, ceden en pacas de trigo de 18 a 20 pesetas y de garbanzos a 35 pesetas; empacada corriente con alambre, a 16, larga empacada, a 19 y de legumbres envuelta, a 28 empacada.

Granos de pienso.—Los libres se cotizan: Muelas, a 280 los cien kilos con saco en la Mancha y a 300 en Castilla con envase, aunque se advierte cierta calma y no faltan quienes en Castilla ceden a 2,75 con saco, e incluso a 2,50. Los almadrucos, a 1,50 con saco en Extremadura. Las alholvas, escasas, a 3,75 y 3,50.

Higos.—Los calores han restado fruta y peso, iniciándose las ofertas a los siguientes precios: Málaga, a 35 y 36 pesetas la caja de diez kilos netos y en saco a 3,25. La Vera, a 3,50 y 3,75.

Otros artículos.—Las espartacas se cotizan, firmes, a 4 pesetas kilo. Los cañamones a 4,50. El piñón mondado a 0,50 y en cáscara a 1,50. Almendras sin cáscara, a 0,50. Los higos para pienso e industria, a 250.

Ganados.—Las ferias septembrinas se desarrollan en baja, no grande pero sí generalizada. Se negocia asnal, mular y caballar y también vacuno de labor. El de cerda tampoco ha escapado al descenso de cotizaciones, lo mismo el de ceba que el de carne. Los únicos que sostienen precios son los lanarés y bovinos y las vacas lecheras buenas, si bien las corrientes se han pagado de 2.500 a 3.000 pesetas.

EL HENAR

Almacén de materiales de construcción

Carretera de Boceguillas, 8
Veso, cal, teja de tejar de inmejorable calidad, cañizo, sogas, basija de barro, etcétera

Pone en conocimiento de su clientela y público en general, que a pesar de la reparación de la carretera en que está enclavado, pueden llegar hasta el mismo por cualquiera de los dos paseos existentes a los lados de dicha carretera.

VENDIMIA

El próximo día 21 dará comienzo en Valtiendas, continuando los días 22, 23 y 24 vendiéndose gran cantidad de uva.

Muebles en general

BATERIAS DE COCINA
ARTICULOS DE REGALO
CRISTALERIAS
Y ARTICULOS DE VIAJE
en multitud de clases y precios, encontrará visitando
FERRETERIA «LOS LEONES»
Alejandro Sáez (hijo de Demetrio Sáez).—Ibiza la Católica, 7

Radio Segovia, radiará para la provincia, el solemne Virgen de la Fuencisla, que se celebrará en su Santuario del 18 AL 26 DE SEPTIEMBRE

Si su receptor de radio no funciona o no puede oír RADIO SEGOVIA, le ofrecemos nuestro TALLER RADIOELECTRICO DE

Una firma de toda garantía.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria Número 1121

EUROPA PUEDE VIVIR POR SI MISMA

RIQUEZA VINICOLA ESPAÑOLA

El sol de España cuajado en la esmeralda de las viñas produce el vino español que cruza el mundo, dejando alegría en las almas y bienestar en los cuerpos, mientras constituye una fuente de riqueza dentro de la comunidad de los pueblos europeos

CEREBROS Y BRAZOS EUROPEOS, PRESERVAN A EUROPA DEL BOLCHEVISMO

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Medina del Campo, 20.—A pesar de ser ya época avanzada para la celebración del mercado de ganado lanar se ha visto muy concurrido el celebrado anteayer, presentándose 4.213 cabezas, que fueron vendidas para diversas capitales.

Los precios que han regido son análogos a los del mercado último. Muy animado ha estado el de ganado mular, caballar, asnal y vacuno, realizándose bastantes transacciones.

El mercado de cerda, flojo. El tiempo, tormentoso.

BADOGLIO se encuentra con las fuerzas aliadas



Argel, 19.—Se anuncia por radio que el mariscal Badoglio se encuentra con las fuerzas aliadas.—Efe.

El almirante Thaon de Revel ha huido a Sicilia

Chiasso, 20.—El almirante Thaon de Revel, que mandó la Flota italiana en la primera guerra mundial, ha huido a Sicilia para reunirse con el Gobierno del mariscal Badoglio. De Revel había sido nombrado por Badoglio presidente del Senado italiano.

Regresa a Madrid el ministro secretario del Partido

Madrid, 21.—A la socha y media de la tarde de ayer llegó a Madrid el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese.

Frente cristiano

Lisboa.—"Novidades" publica lo siguiente: "La verdad es que nadie debe cansarse de repetir que una victoria militar de las fuerzas del Reich implicaría la destrucción del comunismo.

El problema tiene que plantearse con lealtad y verdad completa, exigiendo que todos los que temen—con razón sobrada—la expansión mundial de la plaga comunista, se alisten en el frente cristiano.

Una demora en formar este frente, único real y eficiente, viene a ser para todos los que quieren destruir de una vez el peligro comunista, un crimen de lesa civilización.

El comunismo no es un mal que sólo nos puede venir de Oriente, irrumpiendo por las líneas de una barrera militar. Está dentro de las fronteras de cada país, y Dios sabe si no está dentro de ciertas almas, que por fuera tienen un color diferente del interior."—A. I.

Ensayo de oscurecimiento en el territorio de Nueva York

Nueva York, 21 (2 t.).—En todo el territorio del Estado de Nueva York se ordenó anoche, por sorpresa, el oscurecimiento del alumbrado con el fin de hacer un ensayo.—Efe.

EL CONSEJO DE REGENCIA DE BULGARIA



Por honrosa de edad de Simón II, Rey de Bulgaria, por fallecimiento de su augusto padre Boris III, se ha nombrado un Consejo de Regencia formado por tres personalidades que aparecen en la presente fotografía. De izquierda a derecha: Filoff, presidente del Consejo; Michoff, ministro de la Guerra, y el príncipe Cirilo, hermano del difunto Monarca

NUEVAS Y PODEROSAS FUERZAS ROJAS ATACAN EN EL SECTOR DEL DESNA

Combates cuerpo a cuerpo en la zona del Oeste de Briansk

En el frente Septentrional los bolcheviques no han reanudado sus ataques

Berlín, 21 (2 t.).—Acercas de la situación en el frente del Este, la Oficina Internacional de Información comunica:

En el sector central del frente prosiguen los combates con una actividad no disminuida en los centros neurálgicos. En el sector del Desna, los bolcheviques han puesto en línea nuevas y poderosas fuerzas para ampliar la cabeza de puente. Las fuerzas alemanas y húngaras se han opuesto heroicamente a los propósitos rusos, rechazando a éstos e infligiéndoles graves pérdidas. Nuestras fuerzas han logrado mantener sus posiciones, después de una dura lucha de alterna fortuna.

En los sectores del Oeste de Briansk se han librado enconados combates. A lo largo de la carretera de Roslaw a Briansk, los soviets han reanudado sus ataques. Han sido rechazados más de veinte ataques, llegando al cuerpo a cuerpo. En el centro de gravedad, en el sector comprendido entre las carreteras de Roslaw a Moscú y de Moscú a Smolensko, se estableció al Oeste de Elna. Los bolcheviques operaron aquí con poderosas formaciones blindadas, artillería y divisiones de tiradores, a las que se causaron graves pérdidas. Las de la jornada del 19 de Septiembre pasadas de doscientos carros.

Después de sus fracasos y graves pérdidas de las jornadas últimas, los soviets no han reanudado, en el frente septentrional, sus ataques contra las alturas de Siniavino, situadas en la parte oriental del cerco de San Petersburgo. De la misma manera, al Sur del lago Ladoga no se han registrado más que empresas aisladas de los elementos de choque de ambos contendientes.—Efe.

El centro de gravedad de la ofensiva soviética

Berlín, 20.—Durante el fin de semana se ha evidenciado que el centro de gravedad de la ofensiva soviética se encuentra actualmente en el espacio de Smolensko. El mando soviético ha empleado aquí nuevas fuertes reservas de tanques e infantería, haciéndolas atacar incesantemente a las líneas alemanas. No obstante, el enemigo no ha logrado ventajas dignas de mención. Varios ataques rusos, realizados desde la zona al Oeste de Jelnja, con tendencia a cercar la posición de Smolensko, han sido en parte rechazados y en parte detenidos por las tropas alemanas, que luchan duramente. Igualmente fracasaron los ataques enemigos a lo largo de la carretera Moscú-Roslaw, sufriendo los atacantes elevadas pérdidas.

Más al Sur, hasta el mar de Azov, la batalla continúa movida, debido a los amplios movimientos de separación alemanas, tendentes a una reducción radical del frente, movimientos que por ahora no llegaron a su término. Como prueba de que el mando alemán continúa teniendo en sus manos las riendas de la libertad de acción, pueden ser considerados diferentes contraataques eficaces, mediante los cuales han sido cortados y aniquiladas algunas vanguardias enemigas que habían avanzado demasiado. En consecuencia, los soviets tampoco lograron avanzar con su cuña de tanques lanzada desde Neschin en

TRABAJADORES:

Desde 1.º de Agosto te corresponden cobrar el subsidio de acuerdo con la nueva escala. Infórmate de la cuantía de la misma en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

dirección a Kiev. Estos ataques enemigos son flanqueados aún muy eficazmente por un grupo de Ejército alemán, que también a fin de semana mantuvo sus posiciones en la región al Sur de Priluki hasta Poltava. La evacuación de Krasnograd,

MALTA pasó por momentos muy difíciles

Manifestaciones de una periodista inglesa

Londres, 21 (2 t.).—Refiriéndose a la situación de Malta durante los tres años de sitio de esta isla, la señorita Mabel Strickland, redactora jefe del «Times», de Malta, ha expresado por Radio Londres sus impresiones acerca de dicha situación.

El período más difícil—dijo—fue el del invierno de 1941 a la primavera de 1942. Era la guerra total. Dos terceras partes de nuestros barcos de pesca perdieron a consecuencia de los bombardeos aéreos. El número de aviones encargados de la defensa de Malta quedó reducido a siete solamente. La situación alimenticia era crítica. Los isleños fueron sometidos a racionamiento de sitio. El Gobierno organizó comidas populares para un total de 204.000 personas. En los momentos de más baja alimentación aumentó la mortalidad entre los niños y las personas de edad avanzada. Las raciones de las tropas fueron reducidas a la mitad.

Malta ha vivido grandes días de este período: la visita del Rey, la conquista de Sicilia—facilitada por la resistencia de nuestra isla—y, finalmente, los graves acontecimientos de Italia.—Efe.

CAMPAMENTOS DE MILICIA UNIVERSITARIA

En otro lugar de este número publicamos un reportaje sobre la vida en el campamento de la Milicia Universitaria instalado en La Granja. La vida que en dicho campamento llevan los futuros oficiales de complemento y la instrucción que reciben, quedan ampliamente reflejados en la interesante información. Pero la importancia de ambas y, sobre todo la finalidad que persiguen estos Campamentos de la Milicia Universitaria, bien merecen quedar destacadas en esta sección editorial.

El actual conflicto bélico ha puesto bien de manifiesto la indiscutible transformación de la guerra. Industrias poderosas encaminadas a la fabricación intensiva de armas y la acumulación y facilidad de los transportes, llevan consigo la transformación también de los ejércitos que necesitan ahora millones de combatientes. Más aún, Las guerras se han convertido en «guerras totales», en las que ya no es posible fiar de una manera exacta las líneas de la vanguardia o retaguardia. A todos, más o menos, alcanza hoy el peligro de guerra, porque los que viven en los grandes núcleos urbanos—hombres en las pequeñas poblaciones—hombres, mujeres y niños—, sufren las consecuencias de los conflictos bélicos por ese aspecto de «totalidad» a que hemos aludido. Ahora bien, estos grandes ejércitos que al ritmo acelerado de la construcción de armamentos, necesitan un número altísimo de combatientes, exigen también la existencia de cuadros numerosos de mando. Esta necesidad no es posible cubrir únicamente a base de oficiales profesionales y, por ello, en los tiempos de guerra, es preciso que junto a estos oficiales técnicos, que ocuparán los mandos de más altas responsabilidades, se encuentren un número grande de oficiales de complemento que puedan cubrir con eficacia los mandos «balternos». El diario madrileño «Arriba», decía en su editorial del domingo que «el Ejército español necesita, movilizándolo totalmente, unos cien mil oficiales y, por tanto, es necesario que la mayoría sean sacados de todas las profesiones para que sean soldados en el momento bélico».

De las anteriores afirmaciones pueden sacarse indiscutibles consecuencias. Y es la más importante que sería completamente ineficaz esperar al momento en que un conflicto bélico se presentase para formar estos mandos de complemento que los oficiales profesionales necesitan a su lado. Es en los tiempos de paz cuando estos oficiales de reserva han de formarse

que entretanto ha tenido lugar, se explica no por último por la reducción sucesiva de aquella línea que se extendía al principio desde Krasnograd hasta Losówaja y que cubría en las últimas semanas los movimientos de despegue alemanes entre el Donetz central y el mar de Azov. Como entre tanto estos movimientos de separación llegaron más al Oeste, aquellas posiciones son ahora superfluas. Por lo demás, en un considerable trecho al Este de la línea Dnepropetrovki-Melitopol se registra un sensible aumento de la resistencia alemana.

Finalmente, se debe señalar una vez más que el enemigo, a pesar de las nuevas conquistas de terreno, no ha logrado irrupción ni el cerco de grandes secciones alemanas y que el mando alemán continúa operando en el Este únicamente con reservas de tropas que se encontraban en el frente oriental y que no ha echado mano a las reservas europeas. Estas confirmaciones, que tal vez parecerán repeticiones continuas, son imprescindibles para que no se pierda la capacidad de observar el desarrollo general.—Efe.

DESEMBARCO FRANCÉS EN CORCEGA

Ha sido efectuado por "comandos," "con la cooperación de los patriotas corsos"

Argel, 20.—La radio de esta ciudad dice que los «comandos» franceses han desembarcado en Corcega, según informa el comandante jefe de las fuerzas francesas.—Efe.

Los sucesos llevan una marcha favorable

Argel, 20.—La radio de esta ciudad ha difundido el comunicado siguiente del general Giraud, comandante en jefe de las fuerzas francesas: «Inmediatamente después de co-

HAMBRE EN LA INDIA

Se cuentan por millares las víctimas de inanición en la provincia de Bengala

Calcuta, 21 (2 t.).—El hambre continúa haciendo numerosas víctimas entre la población de esta capital y de otras ciudades de la provincia de Bengala, a pesar de las medidas que con carácter de urgencia han tomado las autoridades, según anuncia la Agencia Reuter. El «Sta Tesma», de Calcuta, dice que entre el primero de Agosto y el 15 de Septiembre fueron enterrados más de mil doscientos cadáveres en esta ciudad. Más de tres mil quinientas personas han sido hospitalizadas entre el 16 de agosto y el 16 de Septiembre. El suministro de víveres es aún insuficiente, especialmente en el interior de la región. En otras provincias se realizan esfuerzos para recibir y auxiliar a niños menesterosos. Las asociaciones caritativas en el Pendjab y Bombay están organizando centros de socorro para dichos fines.—Efe.

En la gran concentración del Frente de Juventudes

Formarán los alumnos de Institutos y Colegios verificándose después los exámenes

Madrid, 20.—La Dirección general de Enseñanza Superior y Media cursado, con motivo de la gran concentración del Frente de Juventudes, se celebrará durante los días 28, 29 y 30, el siguiente telegrama circular a todos los Institutos y Colegios adscritos oficialmente:

«Debiendo concurrir alumnos ese Centro, como de Colegios oficialmente a concentración Frente Juventudes, se autoriza a V. S. para que extienda presente convocatoria que puedan celebrar aludidos alumnos verificados al regreso de éstos a esa localidad, haciendo saber esta resolución a Colegios Salúdole.—El director general, Luis Ortiz.»

Por el presente telegrama se hace saber que los camaradas de las Facultades Juveniles de Franco que acudan a la concentración del Día del Campesino quedan autorizados para efectuar sus exámenes después de esta fecha.

meras medidas alemanas ha sido de asegurar el abastecimiento de víveres de las grandes ciudades, desde se a conocer al mismo tiempo que tropas de ocupación serán abastecidas desde Alemania. Tras una breve pausa han vuelto a aparecer nuevamente los diarios en Italia del Norte. Aunque no contienen todavía ninguna editorial de carácter político, los son vendidos rápidamente, como también el radio es escuchado atentamente por la población.—Efe.

El papel jugado por la aviación aliada en la batalla de Salerno

Londres, 21 (2 t.).—Se declara oficialmente que «durante setenta y dos horas, en el curso de la batalla de Salerno, ha sido empleada estratégicamente y tácticamente la aviación del Noroeste de Africa contra las posiciones de las tropas alemanas y los puestos de la artillería que dominaban las playas de Salerno y la costa, así como contra los puntos de importancia vital en las carreteras, de la inmediata retaguardia. Merced a este ataque aéreo concentrado, ha cambiado la suerte de la batalla y ha permitido a las tropas británicas y norteamericanas reanudar la ofensiva.

El 14 de Septiembre la aviación estableció una barrera de bombardeo alrededor de la cabeza de puente de Salerno en un ataque concentrado como jamás se ha efectuado en el curso de las operaciones en el teatro mediterráneo. Cerca de 600 salidas fueron efectuadas únicamente por los bombarderos pesados y medios, además de los bombarderos y ataques con ametralladoras que realizaron las fuerzas tácticas del Aire. Casi no hubo oposición alemana contra estas incursiones y ni un solo avión aliado se perdió durante la jornada. La abstención de la Luftwaffe se explica por el amplio bombardeo que anteriormente sufrieron sus aeródromos. La región de Salerno fué de nuevo bombardeada en el curso de la noche, y de esta suerte, los alemanes se encontraron en la imposibilidad de efectuar reparaciones. Los prisioneros capturados han declarado que el bombardeo aéreo continuo era más duro de lo que la naturaleza humana puede soportar.—Efe.

Predomina el orden en Italia septentrional

Verona, 20 (noche).—Después de que todas las tropas italianas quedaran desarmadas tras alguna resistencia, predomina nuevamente el orden en toda Italia septentrional. A todos los generales, oficiales y soldados italianos fueron dirigidos llamamientos por el comandante en jefe de las tropas alemanas para presentarse al alistamiento en el Ejército alemán, prometiéndose a los soldados el mismo rancho y la misma paga que disfrutaba el soldado alemán. A consecuencia de estos llamamientos se presentan diariamente numerosos oficiales y soldados italianos para reanudar el servicio militar y aparecen nuevamente en las calles llevando sus acostumbrados uniformes. El enorme material de guerra y los depósitos de armas de las tropas desarmadas han pasado a manos de los alemanes, utilizando las secciones motorizadas alemanas, en gran parte, vehículos italianos. Entre la población y el Ejército de ocupación existe gran armonía, y por parte de las autoridades militares alemanas se hace todo lo posible para convencer a los habitantes de que los alemanes vinieron a Italia como amigos. Por este motivo, una de las pri-

ANTENA LOCAL

Contra el "vértigo de la velocidad"

Ayer dimos cuenta del fallecimiento de una mujer, atropellada por una bicicleta días antes. Con demasiada frecuencia, la crónica local de Segovia viene registrando accidentes ocurridos en la vía pública como consecuencia de haber sido atropellados algún transeunte, generalmente por uno de aquellos vehículos.

Viendo a algunos ciclistas en las estrechas calles de Segovia, velocísimos, no tiene nada de peculiar que tales accidentes se produzcan. Existen unas ordenanzas municipales para que en el interior de la población se circule sin riesgo para el transeunte, que no puede estar protegido, dada la configuración y lo angosto de nuestras calles, por una ordenación de la circulación, que cable únicamente a las urbes con muchas avenidas. Que todos los conductores de automóviles obedezcan el aludido Reglamento, y que prescriba sanciones para quienes no le cumplan, debe estar fuera de duda. Pero es preciso reconocer que muchos los que carecen de la conciencia necesaria para circular entre los vehículos. Las consecuencias de esto han quedado ya bien reflejadas. Por eso imprudentes ha de obligarse a no serlo, por grado o por fuerza, por lo que el transeunte no puede estar a merced del capricho de cualquier vehículo, por un desdichado alarde de habilidad, se lance en la población a velocidades que no están permitidas. Creemos interpretar el sentir del vecindario segoviano transmitiendo la autoridad local competente el deseo de que se ponga fin, con la legislación necesaria, al «terror ciclista» que sus víctimas a la Casa de Socorro Hospital.

Es asimismo frecuente ver que los vehículos de motor circulan a una velocidad excesiva por el interior de la población, aunque el número de víctimas causadas por aquellos vehículos inferiores a las de los ciclistas, todos modos, como es evidente, «transgresión de las ordenanzas municipales por algunos conductores», el peligro manifiesto, es necesario tener remedio al «vértigo de la velocidad» por las calles de Segovia.

CATASTROFE AEREA

Maxton (Carolina del Norte).—Veinticinco personas han perecido al treverse un avión militar de transporte en una base aérea próxima a Maxton.